

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
CALLE DE LA RUA, 13.-APARTADO 10



A pesar de todos los obstáculos naturales del terreno y de la resistencia de los carros pesados rusos, las fuerzas blindadas alemanas avanzan arrolladoramente en el sector de los bosques del Este

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA ARGENTINA

España tendrá trigo en proporciones necesarias

La misión económica, presidida por el señor Aunós, encontrará las máximas facilidades

Madrid.—El presidente de la nación argentina, doctor Ramón Castillo, por intermedio de "Prensa Mundial" transmite un saludo al noble y hermano pueblo español.

Fui recibido en audiencia especial como director general de "Prensa Mundial" con el fin de solicitar del primer magistrado impresiones sobre la misión económica que preside Aunós, embajador extraordinario. Me dijo lo siguiente:

Al embajador Aunós, persona de excepcionales dotes de simpatía y clara inteligencia, le dije que tendría aquí todas las facilidades para llevar a feliz término su misión, ya que en nuestra tierra le sucederá de igual modo que a los argentinos en España, que nos encontramos como en nuestra propia casa.

Al preguntarle sobre si puede adelantarse al pueblo español respecto al problema que le afecta tan vitalmente, como es el del trigo, si estará resuelto pronto, contestó:

Puede usted decir a las madres y a los niños de España, que tendrán trigo en proporciones necesarias y que Argentina concurrirá a resolver los problemas que le apremian con largueza y que solo pide que España responda en la medida posible con otras contribuciones económicas. Está seguro—agregó—que en estos momentos difíciles para el pueblo español, Argentina ayudará de todo corazón.

Le aseguro, señor presidente, que España lo agradece, al igual que el esfuerzo realizado por el embajador Escobar, asegurándole que esta gratitud la sienten por igual todos los españoles hacia el pueblo argentino.

Más adelante, interrogué al Presidente sobre las dificultades y las satisfacciones que el propósito de mantener la neutralidad en política internacional pudieran haberle resultado, a lo que el doctor Castillo respondió con acierto de tranquila convicción:

Ya sabe usted que en la conferencia de Río de Janeiro adoptamos la política de no beligerancia respecto a Estados Unidos, dada la circunstancia de haber sido este país agredido, empero yo he comprobado en mi país, a través de múltiples manifestaciones de su vida, que la neutralidad es lo que sinceramente desea. Nosotros no estamos



DON EDUARDO AUNÓS

preparados para la guerra, sino para las faenas de paz, y sostengo que cuando un pueblo desea verdaderamente la paz, la guerra, es inútil y peligroso que quien dirige sus destinos no interprete su voluntad. Comprendo perfectamente que se rompa la neutralidad cuando el honor nacional es herido o mancillado; pero este caso, felizmente, no se ha presentado.

A esta altura de la conversación dijo el señor presidente que en España también el Generalísimo Franco ha vencido dificultades de todo orden para permanecer atento al deseo de restablecer sus fuerzas.

El doctor Castillo asintió con expresiones de serena inteligencia en su noble semblante y al terminar la afectuosa entrevista me dice con simpática franqueza, refiriéndose a España:

—Cómo no querer a España, si llevamos la misma sangre, los mismos apellidos y hablamos el mismo idioma! Lo que más admiramos en ella es el valor y el espíritu de sacrificio de que son capaces los españoles cuando les empuja un alto ideal. Estoy seguro de que España, país tan rico, una vez que la tragedia de Europa se amortigüe renacerá con mayor empuje que nunca. Yo soy profundamente optimista en cuanto al futuro de España.

Hombres de Salamanca, el día del Sagrado Corazón se acerca. Su reinado se impone. Quien dé la cara por El le tendrá por suyo. Asistid a la procesión.

EN EL SECTOR DEL LAGO ILMEN

Los soviets han perdido 483 carros blindados en TRES DIAS

La aviación alemana ataca el puerto inglés de GREAT YARMOUTH

EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Ante Sebastopol se ha logrado, en el curso de fuertes combates, ocupar una nueva fortificación, gracias a la eficaz ayuda de la aviación.

Durante combates locales desarrollados al sur-este del lago Ilmen, 483 carros de asalto enemigos han sido aniquilados desde el 3 al 6 de junio.

En el frente de Wolchow, los ataques concentrados del enemigo, dirigidos contra una cabeza de puente, han fracasado ante la actitud heroica de los soldados alemanes. Estas fuerzas alemanas han destruido 24 carros de combate los días 8 y 9 de junio.

En África del Norte, se han desarrollado duros combates y los contraataques enemigos fueron rechazados, infligiéndole sangrientas pérdidas.

La aviación alemana atacó la noche última el puerto de Great Yarmouth, con bombas de calibres pesados. Los submarinos han hundido en aguas americanas ocho buques mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 41.000 toneladas, así como un patrullero y han averiado a otro barco de comercio con impactos de torpedos.

En la costa canadiense, dos barcos de pesca han sido hundidos a cañonazos." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"En los diversos sectores de la Marmárica continuaban ayer los



Soldados alemanes y filandeses. He aquí a estos dos, que han pescado unas truchas en el arroyo y se las reparten fraternalmente.

combates con gran intensidad. Fueron rechazados los contraataques enemigos apoyados con unidades blindadas, con graves pérdidas para el enemigo, que fue constantemente hostigado por la aviación. Gran actividad de los aviones de caza italianos y alemanes, que derribaron en combate a 17 "Curtis". Dos de nuestros aparatos no han regresado. Formaciones de bombarderos atacaron los aeródromos de Micaba y de La Venezia. Sobre la isla de Malta la aviación inglesa ha perdido cinco aviones. Aviones ingleses han lanzado bombas explosivas e incendiarias sobre Tarento; tres casas se han destruido. Hubo algunos incendios, rápidamente sofocados. Hasta la fecha se registran 20 muertos y 74 heridos. La actitud de la población ha sido ejemplar.

Nuestros submarinos que operan en el Atlántico en las órdenes del capitán de fragata Enzo Grossin, del capitán de corbeta Cattani y del capitán Revedti, han hundido mercantes enemigos con desplazamiento total de 38.000 toneladas, 27.000 de las cuales pertenecían a barcos tanques (Efe.)

EL FINLANDESE

Helsinki.—Comunicado militar finlandés:

"Istmo de Carelia: El enemigo ha intentado en el sector del litoral del lago Ladoga una serie de ataques locales que han sido frustrados por el fuego de nuestra artillería e infantería. Han sido rechazados elementos de reconocimiento adversarios que intentaban presionar sobre nuestras posiciones de diversos puntos.

Istmo de Aunus: Nuestra artillería ha continuado su actividad con eficacia, reduciendo al silencio las baterías enemigas, disparando contra el adversario en marcha y provocando incendios en los campamentos.

En el sector meridional del frente Este, débil actividad artillería. Nuestra defensa anitánica ha destruido varios nidos de resistencia del enemigo. Más al Norte, y especialmente en el sector de Lúhi, se ha registrado una maniobra eficaz de reconocimiento.

En el curso de combates aéreos durante la noche del 9 de junio, sobre la región de Rukajärvi, nuestros cazas derribaron otro avión "Hurricane", que hay que añadir al ya registrado anteriormente, elevándose, por lo tanto, las pérdidas del adversario en el curso de este combate, a un total de cinco aviones "Hurricanes". Algunas incursiones de aparatos enemigos provocaron la noche última una alarma aérea en la región de Kotka. Nuestra DCA dispersó a algunos aparatos que intentaban aproximarse a

Las tropas alemanas se hallan A LAS PUERTAS de SEBASTOPOL

Estocolmo.—La presión alemana sobre Sebastopol se acentúa cada vez más, según las informaciones que llegan a la capital sueca. Artillería, aviación de bombardeo, tanques e infantería, someten a los defensores de la fortaleza soviética a una dura prueba. No se trata de conquistar con gran lucha cada kilómetro—ha declarado el portavoz oficial alemán—sino cada metro de terreno de condiciones ideales para la defensa y materialmente cubierto de minas. En tanto que los aviones alemanes continuaron ayer lanzando miles de bombas explosivas e incendiarias sobre la fortaleza, se desencadenaron varios asaltos contra las defensas exteriores. Los mismos rusos admiten que el sistema defensivo fue roto en algunos puntos, aunque afirman que pudieron conservar sus posiciones.

Según las informaciones de procedencia alemana, las fuerzas del mariscal Manstein, que dirige las operaciones contra Sebastopol, se encuentran actualmente a diez o veinte kilómetros de la ciudad. Toda la población civil de Sebastopol ha sido movilizada para combatir los incendios provocados por los bombardeos aéreos. En Moscú no se oculta ya que los daños causados por la aviación alemana son muy serios. (Efe.)

Berlin.—Los ataques lanzados por las formaciones de aparatos de bombardeo y en picado contra las fortificaciones de Sebastopol, continúan con la misma intensidad. Lo mismo el centro de la ciudad que las instalaciones del puerto, muy importante para las comunicaciones marítimas de los soviets, están continuamente sometidas a una lluvia de bombardeos de los aviones alemanes, según se hace saber de fuente militar.

Los aparatos de caza soviéticos no osan, desde hace varios días, aproximarse a los bombarderos alemanes. Los éxitos obtenidos por los bombarderos alemanes han podido ser confirmados por medio de fotografías tomadas desde los aviones de reconocimiento alemanes que vuelan constantemente sobre la ciudad. En el centro de ésta se observan extensos incendios lo mismo que en el puerto. Los pocos aeródromos de que disponen los soviets, son continuamente bombardeados por los aviones destructores alemanes, que han obtenido excelentes resultados y han incendiado gran número de aparatos soviéticos. (Efe.)

Viipuri en las horas de la madrugada." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado del ministerio del Aire:

"Anoche, algunos aviones enemigos hicieron una breve incursión sobre la costa de East Anglia. Las bombas arrojadas causaron algunos daños, pero no se señalan víctimas." (Efe.)

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio:

"En la jornada de ayer, fuerzas blindadas y motorizadas británicas, apoyaron las operaciones de los franceses libres en Ir Hakein para rechazar un ataque de gran envergadura efectuado por el enemigo, que puso en juego gran número de carros de asalto, bombarderos en picado e infantería y artillería.

Nuestras columnas móviles continúan hostilizando con buen resultado la línea de aprovisionamiento enemiga en dirección a Guert.

En la región de Chaudron algunas de nuestras unidades blindadas libraron combates de importancia con fuerzas acorazadas enemigas." (Efe.)

Convoy incendiado en Murmansk.

Berlin.—En el frente del Artículo los aviones en picado alemanes han bombardeado, según informaciones de fuente militar, los objetivos de importancia del sector de Murmansk. Un gran tren de transporte fué gravemente averiado durante el ataque. "El convoy quedó inmovilizado y envuelto en llamas. La caza alemana ha derribado en repetidos combates a cuatro aviones del tipo "Hurricane". (Efe.)

Bombarderos aliados en las islas Lae y Timor.

Melbourne.—Comunicado del Cuartel General australiano:

Lae-Salamaua: A pesar de la fuerte resistencia ofrecida por la DCA, nuestra aviación efectuó un violento ataque contra las regiones ocupadas y originó varios incendios considerables. Trece cazas enemigos fueron destruidos o averiados. Dos de nuestros aviones no han regresado. Un submarino enemigo atacó sin éxito a un buque aliado, bombardeándole, a lo largo de la costa sureste.

Timor-Emmeta: Los aviones aliados atacaron las instalaciones enemigas, obteniéndose impactos en vehículos automóviles e instalaciones, siendo provocados incendios." (Efe.)

El gobernador civil y jefe provincial de Albacete, camarada Ramón Laporta, en Salamanca

Ayer llegó, procedente de la provincia de su mando, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Albacete, camarada Ramón Laporta, en viaje particular y para detenerse solamente en nuestra ciudad breves horas.

Al dar esta noticia, EL ADELANTO aprovecha la ocasión para saludar efusivamente a nuestro paisano y desearle le sean gratas estas horas que pasa entre nosotros.

Acompaña al jefe provincial de Albacete, en este viaje a Salamanca, su secretario particular, camarada Serrano.

Ni un balcón sin colgadura, el día de la fiesta del Sagrado Corazón; ni un hogar donde no arda el fuego del amor a Jesucristo. El gran día se acerca. Católico, celebra la fiesta del divino Corazón.

Gobierno civil de la provincia

AVISO OFICIAL

Próxima la recogida de la cosecha, y dictada por la Superioridad la Orden de 30 de mayo último (Boletín Oficial número 152), en la que se fijan las normas para la campaña de 1942-1943, se hace público, en evitación de las responsabilidades en que pudieran incurrir los productores, comerciantes y público en general, a fin de que no puedan alegar ignorancia ni dejarse seducir por falsos rumores, lanzados, tal vez con propósitos perturbadores o de encubierta lucro, la prohibición absoluta y terminante de transportar y poseer artículos intervenidos sin la correspondiente guía o autorización pertinente.

Salamanca, 8 de junio de 1942.—El gobernador civil, José Jiménez de Sandoval.

EMPRESA Y CAMINO

(Artículo publicado en el semanario "Juventud", al que ha sido adjudicado el "Premio María Paz Martínez Unciti", de la Delegación Nacional de Prensa, correspondiente al mes de mayo último.)

"Que piense cada uno lo que quiera, yo me quedo con mi camino, con mi salud en la mano para el futuro guerrero, de soldado o de sabio, y la canchales silenciosa que deja jazcos de su vida sobre la austera e ingrata mesa de despacho mientras por la calzada vibrante de fe y entusiasmo, cruzan camiones al viento; las flechas y la instructora, acaban sin alcanzar dieciocho años de vida, bajo unos ojos abiertos a toda ilusión, inicia el gesto, el modo y el estilo: "aura al mañana, que nos promete patria, justicia y pan..."

Es el relevo, la sombra y el espíritu; la realidad cede nervio en centurias de armonía y belleza, porque nosotros, apuros renunciamos a la comedia, a la intimidad y al descanso, para que ellos pisaran firme sobre las calles de la Patria en imperio. Pasando humildemente en aquellos que, por los campos, sin Dios de la Rusia irredenta, invocan al Señor de los Ejércitos en lengua castellana.

El odio, equivoocado o avisor, los señalaba en todos las encrucijadas. Pero sus sonrisas de paz, de alegre conciencia satisfecha, esmaltaban ilusionadamente los surcos fértiles. Cava a la gloria, con el jugo y las flechas bordadas justamente encima del corazón. Por la eterna metafísica, por lo bello, difícil y escaso. Por el pan y la justicia, las centurias, que eran alma y vida de España, formaron sobre el cielo tachonado de costelaciones infinitas, las noches desgarradas de un pueblo que combatía entre la indiferencia de los egoístas y el ímpetu de los mejores.

Y nosotros, floreciendo ya balbuciente en aquella primer y única hora de la admiración con el conocimiento, nos sentimos más mujeres; echamos al olvido la frívola hora de un sentimiento no encauzado, desechamos los ratos pernicios de una ociosidad culpable; nos volvimos esencia y sentimiento por la norma y la música.

Y brotó la nueva manera, venimos la propia timidez, renunciamos a lo corto, estrecho y no; bastó el cómo y el por qué de ellos para que nosotros admirásemos y aceptásemos inquietudes y sacrificios, visión de banderas cubiertas de gloria al precio de la renuncia suprema. Para ello pusimos, con mano de novia, de hermana y de madre, el fuelle guerrero y las flechas yugadas sobre la carne joven de nuestras entrañas, de nuestras ilusiones, de nuestras esperanzas. En premio, la unidad de destino, la misión universal, la poesía, el riesgo, la hermandad y la victoria.

Mientras, en nuestros oídos la voz amiga y familiar que conduce, "la revolución es necesaria; nuestra revolución es la del espíritu contra la materia; de la armonía contra el número; de la calidad contra la cantidad; de la Nación viva contra la Patria sin alma." Y venimos de nuevo en silencio el ribor de nuestra pasado varco. Firmos rítmicamente al lado del camarada que llevaba, cual misionero, la tarea de enseñar. Por todas partes brotaron las columnas, las deformaciones, los comentarios, el recelo; pero nadie desistió porque seguíamos el cauce natural de la existencia.

Nuestra alma de mujer, se ordenaba en servicios, mendigando de una sociedad culpable la ayuda material que debía correspondernos, la alegría de una sonrisa joven tras la reja carcelaria, el apoyo moral, la defensa voluntaria para el que heroicamente actuó en la calle.

En tanto la imagen regia del jefe señalaba el quehacer. Para los hombres fué la energía electrificante. Para nosotros, el volver a encontrarnos. Para ellos el desarrollo de virtudes castrenses: el honor, el valor, la fe y la muerte. Para nosotros, la plegaria, la admiración y el orgullo.

"Tenemos voluntad de imperio", y se queda clunida esta consigna en el alma reconquistada de la madre que reza, de la hermana que admira, de la novia que espera. A su conjunto surgen los lavaderos del frente: la risa entre las balas; los hospitales; serenidad silenciosa de amor vigilante; la hermandad que cruza los campos devastados llevando ciencia y conocimiento; los comedores con el pan y el espíritu a

los hijos del odio; la divulgadora, con la salud en la mano para el futuro guerrero, de soldado o de sabio, y la canchales silenciosa que deja jazcos de su vida sobre la austera e ingrata mesa de despacho mientras por la calzada vibrante de fe y entusiasmo, cruzan camiones al viento; las flechas y la instructora, acaban sin alcanzar dieciocho años de vida, bajo unos ojos abiertos a toda ilusión, inicia el gesto, el modo y el estilo: "aura al mañana, que nos promete patria, justicia y pan..."

Es el relevo, la sombra y el espíritu; la realidad cede nervio en centurias de armonía y belleza, porque nosotros, apuros renunciamos a la comedia, a la intimidad y al descanso, para que ellos pisaran firme sobre las calles de la Patria en imperio. Pasando humildemente en aquellos que, por los campos, sin Dios de la Rusia irredenta, invocan al Señor de los Ejércitos en lengua castellana.

El odio, equivoocado o avisor, los señalaba en todos las encrucijadas. Pero sus sonrisas de paz, de alegre conciencia satisfecha, esmaltaban ilusionadamente los surcos fértiles. Cava a la gloria, con el jugo y las flechas bordadas justamente encima del corazón. Por la eterna metafísica, por lo bello, difícil y escaso. Por el pan y la justicia, las centurias, que eran alma y vida de España, formaron sobre el cielo tachonado de costelaciones infinitas, las noches desgarradas de un pueblo que combatía entre la indiferencia de los egoístas y el ímpetu de los mejores.

Y nosotros, floreciendo ya balbuciente en aquella primer y única hora de la admiración con el conocimiento, nos sentimos más mujeres; echamos al olvido la frívola hora de un sentimiento no encauzado, desechamos los ratos pernicios de una ociosidad culpable; nos volvimos esencia y sentimiento por la norma y la música.

Y brotó la nueva manera, venimos la propia timidez, renunciamos a lo corto, estrecho y no; bastó el cómo y el por qué de ellos para que nosotros admirásemos y aceptásemos inquietudes y sacrificios, visión de banderas cubiertas de gloria al precio de la renuncia suprema. Para ello pusimos, con mano de novia, de hermana y de madre, el fuelle guerrero y las flechas yugadas sobre la carne joven de nuestras entrañas, de nuestras ilusiones, de nuestras esperanzas. En premio, la unidad de destino, la misión universal, la poesía, el riesgo, la hermandad y la victoria.

Mientras, en nuestros oídos la voz amiga y familiar que conduce, "la revolución es necesaria; nuestra revolución es la del espíritu contra la materia; de la armonía contra el número; de la calidad contra la cantidad; de la Nación viva contra la Patria sin alma." Y venimos de nuevo en silencio el ribor de nuestra pasado varco. Firmos rítmicamente al lado del camarada que llevaba, cual misionero, la tarea de enseñar. Por todas partes brotaron las columnas, las deformaciones, los comentarios, el recelo; pero nadie desistió porque seguíamos el cauce natural de la existencia.

Nuestra alma de mujer, se ordenaba en servicios, mendigando de una sociedad culpable la ayuda material que debía correspondernos, la alegría de una sonrisa joven tras la reja carcelaria, el apoyo moral, la defensa voluntaria para el que heroicamente actuó en la calle.

En tanto la imagen regia del jefe señalaba el quehacer. Para los hombres fué la energía electrificante. Para nosotros, el volver a encontrarnos. Para ellos el desarrollo de virtudes castrenses: el honor, el valor, la fe y la muerte. Para nosotros, la plegaria, la admiración y el orgullo.

"Tenemos voluntad de imperio", y se queda clunida esta consigna en el alma reconquistada de la madre que reza, de la hermana que admira, de la novia que espera. A su conjunto surgen los lavaderos del frente: la risa entre las balas; los hospitales; serenidad silenciosa de amor vigilante; la hermandad que cruza los campos devastados llevando ciencia y conocimiento; los comedores con el pan y el espíritu a

Roma.—En presencia del Rey Emperador y el Duce se ha celebrado hoy el segundo aniversario de la entrada de Italia en la guerra con una ceremonia militar en la gran Plaza de Venecia, donde se habían concentrado destacamentos de las Marinas italiana y alemana frente al monumento de Víctor Manuel. A la cabeza de la formación se veían las banderas de los buques de guerra italianos, y tras ellas se alirreaban destacamentos de todas las armas, de la flota mercante, de las milicias y de los cadetes de las escuelas navales. Mientras, las banderas militares alemana e italiana interpretaban los himnos nacionales.

Primeramente, el gran almirante Thaon de Revel depositó una corona de laurel en el monumento al soldado desconocido. Seguidamente, destacamentos de marinos de la Real Guardia y de Infantería, procedieron al relevo de la guardia, y a los acordes de los himnos nacionales italianos el Rey Emperador Víctor Manuel II, acompañado del Duce y seguido de los representantes del Gobierno italiano, subió los escalones del monumento para rendir ante la tumba del soldado desconocido los honores en nombre de todas las fuerzas armadas. Después se distribuyeron las medallas de oro al valor entre las familias de los soldados caídos y a cinco oficiales de la Marina, que fueron aclamados por la muchedumbre.

Representantes de la Embajada alemana y del Ejército del Reich asistieron también a la ceremonia. (Efe.)

Continúa esta información en cuarta página.

DISCURSO DEL CAMARADA LUNA, EN LEÓN

LA FALANGE ES INVULNERABLE

porque tiene sus fundamentos en el imperio del espiritualismo

León.—El vicesecretario general del Movimiento, camarada Luna, pronunció el siguiente discurso en la concentración falangista celebrada en León:

"Yo he venido a León por una invitación que nunca sabré agradecer al coronel-director de la Escuela de Aviación de León. Vayan, pues, mis primeras palabras para la Aviación. La Aviación es la que, a mi entender, mejor nos puede comprender. Repetidas veces he dicho, camaradas, que nuestro grito de la Arriba Española es grito de gigantes. La Falange nunca fué enana. Siendo grito de gigantes nuestro grito la Arriba Española, es natural que cada vez queramos ir más alto. Siendo gigantes, tenemos que mirar las cosas con la grandeza que nos señalan nuestro deber y amor a España.

Mas los caballeros del aire de la Aviación española, que es la primera del mundo, al emprender su vuelo, están acostumbrados a ver las cosas más grandes del tamaño más pequeño; es decir: que por muy grande que hagamos nosotros a España, ellos remontando su vuelo, la verán todavía más arriba. Ellos nos irán marcando la altura.

Ved, camaradas, lo que yo siento al agradecer la invitación que me ha hecho la aviación. Van transcurridas esas horas desde que he abandonado las tierras catalanas. Como sabéis, vengo de Gerona. De Gerona,

de un salto, pasando por Aragón, vine aquí, a León, al corazón de Castilla.

De Cataluña, camaradas, vengo muy contento, porque allí, no precisamente en la capital, sino en los pueblos, es donde he visto cuánto nos une, castellanos. Y yo he visto levantar la mano, que era una expresión viva de su pensamiento. Me ha llenado de satisfacción este viaje, precisamente porque en esa rapidez de marcha de Cataluña a Castilla, ha sido esa misma rapidez la verdad de esa unidad por la que nosotros luchamos. Eso me ha hecho también la ilusión de que era una aguja enhebrada que, al pasar, costó paños sueltos. Yo ya lo sabía. Ya sabía que esto era muy fácil de coser, pero a pesar de todo, me ha satisfecho después de esa vida endurecida, difícil, que llevamos en Madrid.

Ya veo que vosotros, y más que a vosotros a los de los pueblos, los llegaron esos fulgos que transcurren de hora en hora, todos encaminados a un mismo fin: ver cómo se puede hacer desaparecer a la Falange. Pero se descubren, porque vosotros sabéis, camaradas, que antes del Movimiento, era el marxismo el que imperaba en la mayor parte de España. Vosotros sabéis que el marxismo tenía una misión. Sabéis todos que ahora los que nos combaten, todos estos maniobreritos, no fueron capaces

de crear esa mística que había que oponer a la mística marxista.

Fué únicamente José Antonio el que dió esa mística. Os afirmo que el marxismo llevaba un monoteísmo de años practicando y desarrollando su doctrina; pero esa mística fué destruida fulminantemente.

Ellos creen que lo mismo que se pudo destruir al marxismo en tan escasisimo tiempo, se puede hacer lo mismo con nosotros. No pensaron que la mística marxista está sentada en el materialismo, y que la mística nuestra tiene sus fundamentos en el imperio del espiritualismo. Esto es, camaradas, lo que nos hace invulnerables y lo que hace que por más que se presten a todas las maniobras, no pueden con nosotros.

Y esto que hacen ahora es dirigir los ataques contra nosotros, y es, ni más ni menos, la misma táctica y los mismos procedimientos que emplearon en todos los tiempos. Nosotros dijimos en una ocasión que no les perdonaríamos porque no habían sido capaces de hacer su revolución; pero son, precisamente, los que ahora nos atacan los mismos que entonces maniobraron contra el marxismo. Los falangistas ingenuos, los falangistas de los pueblos, que, por la distancia y por esa ingenuidad, desconocen los medios que emplean esas gentes,

Continúa esta información en cuarta página.

DEPORTES

ANTENA DEPORTIVA

¿DÓNDE SE JUGARA LA FINAL?

La final del campeonato de España de aficionados ya ha sido fijada por el Comité de la Federación Española. Indaucha y Valencia jugarán el domingo en el campo de Vallecas. Pero, en la gran final, la de Copa del Generalísimo, los rumores han empezado a correr y a encontrar acogida.

La verdad, que nada hay aún decidido, porque son los propios clubs finalistas quienes tienen que elegir campo, y para eso, naturalmente, precisan ser primeros finalistas. Hasta el domingo por la noche no podrá saberse el campo designado, según lo que resulte de lo pedido por los dos clubs que se clasifiquen, quienes—al igual que los otros dos semifinalistas—han de enviar antes del partido próximo donde desean jugar.

Los impacientes deberán, por tanto, tener un poco de calma aún. Aunque puedan entregarse a conjeturas más o menos ciertas a la realidad.

EL BARCELONA-MURCIA

El avance brillante del Barcelona en la Copa del Generalísimo, ha obligado a utilizar para su partido de promoción con el Murcia la única fecha libre en el calendario: el 28 de junio. Puede darse así el caso curioso de que el Barcelona, a la semana de disputar la final de Copa, tenga que salir a defender su puesto en Primera División. Buena prueba de la irregularidad catalana en la temporada en curso.

Al igual que se hizo con el Ojedo y el Sabadell, también ahora catalanes y murcianos deberán pensarse de acuerdo para elegir campo. Si la avenencia no se consigue, Madrid será el escenario del encuentro.

GOIBURU, AL MURCIA

El Murcia cambia de entrenador antes de su encuentro de

promoción con el Barcelona. A Planas sucederá Goiburú, el que fue jugador internacional.

LAS SEMIFINALES

DE EDUCACION

Y DESCANSO

Los resultados del campeonato nacional de fútbol de Educación y Descanso, han sido los siguientes:

Lugo, 2; Coruña, 1; Barcelona, 2; Navarra, 0.

Se han clasificado para jugar las semifinales, que tendrán lugar en Madrid, los equipos de Lugo, Barcelona, Granada y Vizcaya.

Los partidos se jugarán por el orden siguiente: Barcelona-Lugo y Granada-Vizcaya.

VACACIONES

El Madrid ha dado por terminada la temporada con su honroso balance: subcampeón de Liga, y eliminado en el dintel de las semifinales, después de tres encuentros terminados con 2-1 en el marcador.

Esta misma semana comienzan las vacaciones de jugadores.

Quedarán algunos en Madrid, entrenándose. Los más jóvenes, claro es, y a los que conviene poner a punto. Acaso con ellos se celebre algún partido amistoso para probar sus progresos con vistas a la próxima temporada.

El Atlético da a sus jugadores una primera etapa de vacaciones de muy distinto estilo.

Jugarán algunos encuentros amistosos.

Los cuatro primeros exigen la triple travesía del Estrecho. El próximo domingo jugarán en Ceuta; el 17 y 18 en Algeciras, y el 21, nuevamente en Ceuta.

Al terminar estos encuentros el club concederá el permiso a sus jugadores. Los canarios ya partirán desde Cádiz, sin regresar a Madrid.

ACCION CATOLICA

JUVENTUD FEMENINA

Sección de menores

El próximo domingo, día 4, se clausurará el curso 1941-1942 de las menores de parroquias y colegios con los actos siguientes:

Por la mañana, a las ocho menos cuarto, en la Catedral, misa de comunión general por el vicario capitular de la diócesis, don Pedro Salcedo.

Es obligatoria la asistencia de todas las menores de colegios y parroquias con sus respectivos banderines.

Por la tarde se celebrará una excursión sólo para aspirantes. Las asociadas que quieran asistir pidan datos a sus delegadas parroquiales.

Parroquia de la Purísima

Se advierte a las asociadas de esta Juventud que la renovación de insignias no se tendrá mañana, jueves, como estaba avisado, sino el día 15, a las ocho y media de la tarde. En este acto nos dirigirá la palabra nuestra secretaria diocesana señorita Pepita Rodero.

Y en la misa de 8 del día 16, las que estén dispuestas a cumplir fielmente las normas de reglamento harán solemnemente la renovación.

La asistencia a estos actos para las de insignia es obligatoria.

También se avisa a todas que el día 12, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, tendremos esta parroquia la vela al Santísimo en la capilla de las Madres Esclavas (Primo de Rivera, 2), de dos a dos y media.

Division Azul

La Vicesecretaría de Educación Popular ha publicado un interesante "Primer Cuaderno de la División Azul, que acabamos de recibir. Se recoge en él con la fotografía del Cuadrillo y sus palabras ante el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, pronunciadas el 17 de julio de 1941, otras del Presidente de la Junta Política declarando a Rusia culpable. Seguidamente a estas recordaciones, aparece la espontánea manifestación de entusiasmo de la juventud española al abrirse la inscripción para el voluntariado que había de proseguir en Rusia la guerra contra el comunismo, que ya fué devorato en nuestra Patria, visiones de la marcha de la División Azul, su llegada a Alemania, la vida de campaña entre las nieves de la estepe, y se gozan en admirables fotos la gran epopeya que los divisionarios españoles han vivido en estos primeros meses a que se refiere el presente Cuaderno. Finalmente, recoge los partes y citas elogiosas de que ha sido objeto la División Azul, para terminar con una relación de los gloriosos caídos por Dios, por España y por Europa en esta lucha sin cuartel contra el comunismo.

Ya esperamos llenos de ansiedad el segundo Cuaderno que ha de seguir a éste, que la Vicesecretaría de Educación Popular ha editado primeramente.

Educación y Descanso

RONDALLA

Se ruega a todos los componentes de la rondalla de esta Obra Sindical, que el próximo viernes, a las ocho y media de la tarde, se presenten en las oficinas de esta Jefatura, para proceder a un ensayo general de acoplamiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 10 de junio de 1942.—El jefe de la Obra.

El tiempo que hará hoy

Tiempo probable.—Rápida disminución de la intensidad de las lluvias en Galicia y persistencia de los fenómenos tormentosos, que continuarán en la cuenca del Duero, aunque perdiendo intensidad. Continuará el cielo muy nuboso en toda España y las temperaturas seguirán disminuyendo en la mitad septentrional de España. Vientos en general moderados, de dirección variable. Temperaturas extremas de ayer en Salamanca: Máxima, 29,5; mínima, 12,5.

Zona de Reclutamiento y Movilización número 40

Por desconocerse su domicilio, se interesa la presentación, en día laborable, de diez a trece horas, del teniente de complemento don Julián Moreta Sánchez, del replazo provisional don Antonio Fuentes Rodríguez, licenciados del Regimiento de Infantería de Montaña número 29 y del Regimiento de Infantería número 28, respectivamente, para asuntos militares. El coronel, Estévez.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 10 de junio de 1942:

Premiado con 25 pías., el 798.

Premiados con 2,50, el 98 198

298 398 498 598 688 898 998

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION

DR. MORAZA J. POBLACION
CATEDRATICO DE CIRUGIA PARTOS Y GINECOLOGIA
Consulta de 1 a 3 Consultas: 11 a 1 y 4 a 5
RADIUM Y RATOS X Teléfono 1144
R. E. I.

HERNIAS

Tratamiento operatorio y por inyecciones DR. MARIN ESPINOSA. Sagasta, 4, Madrid. Consulta, de tres a cinco. Teléfono 23164. C.ª S.ª 1984.

HOLANDESAS

Ha llegado un vagón de chotas y novillas preñadas procedentes de la montaña de Torrelavega. Para verlas y tratar, con LUIS TRISTAN, en calle Larga, 31 (Antabal), o en Sánchez Ruano, 9 (Carnicería). Teléfono 1767.

RESULTADOS DE PARTIDOS

Hércules-A. C. San Juan de Sahagún 5-0
San Pablo III-Salesianos... 7-3
Arenas-Vértice 4-0
Pizarro-Espinosa 2-1
Marqués-Glovesa 4-3
Escorial-Cruz Blanca 8-0

CITACIONES

TRAVESURAS II.—Todos los jugadores se presentarán hoy, jueves, a las ocho, en la Plaza de la Reina, para jugar contra el Nacional, en el campo de la Cárcel Nueva.

A. C. SAN PABLO III.—A las siete de la tarde se jugará en los Salesianos, debiendo presentarse los jugadores Alfredo, Rafael, Paco I, Alfonso, Paco II, Evaristo, Lalo, Lolo, Pepito y Claudio.

C. D. COMERCIO.—Se ordena a todos los jugadores se presenten a las siete de la tarde en el campo de la U. D. S. para jugar el partido de la "Copa Gordón". C. D. Comercio-C. D. Hispania.

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. Tl. 1303

Radio Salamanca

PROGRAMA PARA EL JUEVES, DIA 11 DE JUNIO

Emisión de sobremesa

A las 14.—Sintonía. Canciones y baillables.
A las 14,30.—Radio Nacional y noticiario local.
A las 15.—Concierto musical. Cuentos del Danubio. Paganini. Semirámide de Rossini.
A las 15,30.—Fin de la emisión.

Tarde

A las 18.—Sintonía. Discos solicitados. Baillables.
A las 18,15.—Canciones.
A las 18,30.—Fragmentos de zarzuelas.
A las 18,45.—Canciones o bailables.
A las 19.—Emisión infantil por el amigo Carlos.
A las 20,15.—Retransmisión, desde la iglesia de los Padres Jesuitas, del sermón que en la novena del Sagrado Corazón de Jesús pronunciará el R. P. Sucuro Salgado.
A las 21,15.—Fin de la retransmisión.

Noche

A las 21,30.—Sintonía. Música ligera.
A las 21,45.—Radio Nacional.
A las 22,15.—Canciones y baillables.
A las 22,45.—Noticiario local. Emisión de zarzuela. Fragmentos de "Doña Francisquita", de Vives.
A las 24.—Fin de la emisión.

Educación y Descanso

Se ruega a todos los componentes de la rondalla de esta Obra Sindical, que el próximo viernes, a las ocho y media de la tarde, se presenten en las oficinas de esta Jefatura, para proceder a un ensayo general de acoplamiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 10 de junio de 1942.—El jefe de la Obra.

El tiempo que hará hoy

Tiempo probable.—Rápida disminución de la intensidad de las lluvias en Galicia y persistencia de los fenómenos tormentosos, que continuarán en la cuenca del Duero, aunque perdiendo intensidad. Continuará el cielo muy nuboso en toda España y las temperaturas seguirán disminuyendo en la mitad septentrional de España. Vientos en general moderados, de dirección variable. Temperaturas extremas de ayer en Salamanca: Máxima, 29,5; mínima, 12,5.

Zona de Reclutamiento y Movilización número 40

Por desconocerse su domicilio, se interesa la presentación, en día laborable, de diez a trece horas, del teniente de complemento don Julián Moreta Sánchez, del replazo provisional don Antonio Fuentes Rodríguez, licenciados del Regimiento de Infantería de Montaña número 29 y del Regimiento de Infantería número 28, respectivamente, para asuntos militares. El coronel, Estévez.

Resultados de partidos

Hércules-A. C. San Juan de Sahagún 5-0
San Pablo III-Salesianos... 7-3
Arenas-Vértice 4-0
Pizarro-Espinosa 2-1
Marqués-Glovesa 4-3
Escorial-Cruz Blanca 8-0

Citaciones

TRAVESURAS II.—Todos los jugadores se presentarán hoy, jueves, a las ocho, en la Plaza de la Reina, para jugar contra el Nacional, en el campo de la Cárcel Nueva.

A. C. SAN PABLO III.—A las siete de la tarde se jugará en los Salesianos, debiendo presentarse los jugadores Alfredo, Rafael, Paco I, Alfonso, Paco II, Evaristo, Lalo, Lolo, Pepito y Claudio.

C. D. COMERCIO.—Se ordena a todos los jugadores se presenten a las siete de la tarde en el campo de la U. D. S. para jugar el partido de la "Copa Gordón". C. D. Comercio-C. D. Hispania.

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. Tl. 1303

La campaña de recolección

Condiciones de trabajo y salarios mínimos para Salamanca

Los partidos de Salamanca, Alba y Peñaranda integran la primera zona y el resto de la provincia la tercera

Destajos, cuadro de rendimiento, ajuste por temporada, descuento por manutención y pago en especie

Recientemente se ha publicado una disposición en virtud de la cual las condiciones de trabajo y salarios mínimos para la recolección de cereal en la provincia de Salamanca han de ser las mismas que en la temporada anterior.

Estando próxima la recolección de la cosecha, estimamos de interés para nuestros lectores reproducir las condiciones de trabajo y salarios que han de regir como consecuencia de mencionada Orden, y que son los siguientes:

SEGA A BRAZO (JORNADA DE OCHO HORAS DE TRABAJO EFECTIVO)

(Cuadro de jornales para la siega a brazo en sus distintas especialidades. Al seco)

PRIMERA ZONA - PARTIDOS DE SALAMANCA, ALBA DE TORMES Y PEÑARANDA

	Ocho horas	Nueve horas	Diez horas	Ocho horas	Doce horas
Segador de hoz.....	15,75	18,20	20,65	23,39	26,13
Guardañadores.....	17,25	19,93	22,61	25,62	28,63
Mujeres segadoras.....	12,25	14,10	15,07	17,21	19,35
Azudor de tres hoces.....	15,75	18,20	20,65	23,39	26,13
Azudor de dos hoces.....	13,75	15,88	18,01	20,40	22,79
Aprendiz de segador.....	10,25	11,85	13,45	15,24	17,03

TERCERA ZONA - RESTO DE LA PROVINCIA

	Ocho horas	Nueve horas	Diez horas	Ocho horas	Doce horas
Segador de hoz.....	14,25	16,47	18,69	21,18	23,67
Guardañadores.....	15,75	18,20	20,65	23,39	26,13
Mujeres segadoras.....	10,75	12,42	14,09	15,96	17,83
Azudor de tres hoces.....	14,25	16,47	18,69	21,18	23,67
Azudor de dos hoces.....	12,25	14,16	15,07	17,21	19,35
Aprendiz de segador.....	8,75	10,11	11,47	12,99	14,51

El capataz de siega percibirá una peseta más que el segador. Las horas de exceso sobre la jornada de ocho horas, hasta el límite legal autorizado, se pagarán con los recargos correspondientes establecidos por la Ley de jornada máxima y que son los que figuran en el cuadro anterior.

SEGA A MAQUINA Y DEMAS TRABAJOS DE RECOLECCION (JORNADA TRADICIONAL)

	1.ª Zona	3.ª Zona
Conductor mecánico de segadora.....	18,75	17,25
Conductor no mecánico de segadora.....	16,75	15,25
Segador-atazor que acompaña la máquina... Alimentador trilladora y accionador de aventadora a brazo.....	18,75	17,25
Mozo de mulas.....	17,00	15,50
Ereos o agosteros.....	15,75	14,25
Medio agostero, donde se emplee.....	15,25	11,75
Viejos, mujeres y menores de 16 a 18 años en otros trabajos auxiliares.....	12,75	11,25
Trilladores (viejos, chicos y mujeres).....	8,75	7,75

En la siega a mano no se podrá emplear por cada diez segadores profesionales o de oficio más de un aprendiz de segador, salvo en los casos en que la Delegación Regional de Trabajo, por falta de otros trabajadores aptos, autorice una elevación a la proporción indicada, previo informe de la Delegación Local de la C. N. S.

Entre los dieciocho y los sesenta y cinco años que no reúnan las condiciones necesarias para dar un rendimiento normal de trabajo. La contratación de esta clase de trabajadores exigirá en cada caso particular la previa aprobación de la Delegación Local correspondiente de la C. N. S.

En faenas de siega únicamente podrá concentrarse el trabajo de la mujer cuando no existan en la localidad, como parados, otros operarios varones aptos para tal faena.

Se considerarán incluidos en la categoría de los denominados "medio agosteros" los obreros entre los dieciocho y los sesenta y cinco años que no reúnan las condiciones necesarias para dar un rendimiento normal de trabajo. La contratación de esta clase de trabajadores exigirá en cada caso particular la previa aprobación de la Delegación Local correspondiente de la C. N. S.

CUADRO DE RENDIMIENTO DE LA JEFATURA AGRONOMICA DE SALAMANCA PARA LA SEGA A BRAZO (Este cuadro es referido a una hectárea de terreno y jornada de trabajo de ocho horas)

	Mínima	Máxima	Media
TRIGO			
Producción en Qm. y Ha.....	3,00	15,00	7,00
Jornales.....	1,50	3,80	2,50
CEBADA			
Producción en Qm. y Ha.....	4,50	29,00	10,00
Jornales.....	2,25	9,00	4,50
CENTENO			
Producción en Qm. y Ha.....	3,00	10,00	6,00
Jornales.....	1,53	5,10	2,25
AVENA			
Producción en Qm. y Ha.....	4,00	14,00	7,00
Jornales.....	2,25	4,25	2,90

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—Continúa desde las 4,30: "Ojos cariñosos", por Sairley Temple, y "Estrictamente confidencial", por Warner Baxter y Myrna Loy.

MODERNO.—Continúa desde las 4: "Tierra sin mujeres", por Víctor Staal.

BRETON.—A las 8,15 y a las 11,15, "La que apostó su amor", por Betty Davis y George Brent.

TARAMONA.—La misma película, a las 4,30, a las 8 y a las 11.

FRONTON TORMES.—Continúa desde las 7: Partidos y quinielas por señoras.

Pagos de Hacienda

Para hoy se ha puesto al cobro un libramiento referente al presidente de la Diputación Provincial.

Noticias

Han sido citados en la Casa de Socorro Clemente Martín, de una herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda; Domingo Prieto Colmenero, de heridas contusas en la región frontal, en la temporal izquierda y en el pabellón del oído del mismo lado y probable fractura del antebrazo derecho, y Ciriano Vicente, de herida contusa en la región frontal.

ALONSO HERNANDEZ, OCULISTA
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 5
Plaza del Mercado, 6, pral.

SANTIAGO HERNANDEZ MEDICO-DENTISTA
Rúa, 10 Teléfono 2189

S. Madrazo Paternina RIÑON Y URINARIAS
De 12 a 2 y de 4 a 7.—Rúa, 24 R. E. I.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Concejo, 9, 2.ª izda. Tel. 1285
Horas de consulta: de ONCE A DOS

Julián Méndez PIEL SIFILIS
Avenida Mirat, núm. 51 ARENAS

TRANSMISIONES
Se necesitan varios metros de 55 m/m. Ofertas a PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Rf.ª 5.565.

ANTONIO GARCIA SANCHEZ
RIÑON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4 Teléfono 1171
R. E. I.

Agricultores Vinicultores
Superior de Cobre es SULFITON (marca registrada). Para pedidos, Insecticidas Chamorri. Cárcel Nueva, 10 Salamanca AVIL.

GRANVAQUERIA MONTAÑESA
Ha llegado, procedente de la Montaña de Santander, un vagón de novillas paridas y próximas a partir, escogidas. Para verlas y ratar, con Maximino de la Sota, San Bernardo, 15. Teléfono 1140.

Antonio G. Bernalt
CIRUGIA TRAUMATISMOS - HUESOS FISIOTERAPIA
Varillas, núm. 18. Teléfono 1090 R. E. I.

Miguel Ferrer
CIRUGIA GENERAL
Consultas a las 12 y a las 4 Eras, 2 (esquina Sánchez Ruano) Teléfono 2234 R. E. I.

Clínica Dental N. SAN FELICIANO
SAN PABLO, 1.—Teléfono 1605 (Edificio Joyería Córdón) ARENAS

D. BORREGO VALLE
OCULISTA
Pozo Amarillo, 2, 1.ª Tl. 1825 ARENAS

noticias de TOROS

HOY, EN MADRID

Esta tarde se celebrará, en la plaza madrileña, la tradicional corrida del Montepío de Toreros, siempre una de las de más trono, pero en esta ocasión con un interés aumentado por la reparación de Marcial Lalanda, que en esta temporada hace su "tournee" de despedida.

Con Marcial Lalanda actuarán Juanito Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Antonio Bienvenida. Los toros son de don Arturo Sánchez Cobaleda.

JUAN MARI TOREARA

EL DOMINGO EN ZARAGOZA

Para el próximo domingo ha organizado la empresa de Zaragoza una novillada, cuyo anuncio ha revolucionado a aquellos buenos aficionados. Se trata de la presentación de Juan Mari Pérez-Tabernero. La expectación, pues, está justificadísima.

Con el joven torero charro alternarán Miguel del Pino y Angel Luis Bienvenida, en la lidia de reses de Flores Albarrán.

EN VITIGUDINO

En Vitigudino se han celebrado días pasados las novilladas de la feria del Corpus. Los novillos resultaron mansurrones, lo que impidió a César Gómez (Argentinito) que tan buenas cualidades reúne—trunfar en toda la línea. Sin embargo, demostró que es un torerito enterado, y cosechó muchas ovaciones.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han quedado ultimadas las corridas de la feria de Tudela: 25 de julio.—Toros de Escobar, para Pepe Luis Vázquez, Gallito y Antonio Bienvenida. Día 26.—Novillos de Albareda, para Miguel del Pino, Julián Marín y Gallito chico.

OTRO TORERO

Manolo Ortizo, un joven sevillano que estudiaba Medicina, ha decidido abandonar sus estudios y dedicarse al torero. Hará su presentación en Valencia.

NOVILLADAS

EN VITIGUDINO

En Vitigudino se han celebrado días pasados las novilladas de la feria del Corpus. Los novillos resultaron mansurrones, lo que impidió a César Gómez (Argentinito) que tan buenas cualidades reúne—trunfar en toda la línea. Sin embargo, demostró que es un torerito enterado, y cosechó muchas ovaciones.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han salido: Para Barcelona, don Enrique de Salas Mesonero. Para Madrid y Bilbao, don César Vicente del Valle, quien después de brillantes ejercicios, obtuvo plaza de agente en las últimas oposiciones al Cuerpo General de Policía.

—Han llegado: De Madrid, don Antonio Sánchez y Sánchez y señora. Del mismo punto, don Luis Gutiérrez.

—De idem, don Julio de Ramón y Laca.

NUEVO ABOGADO

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera de Derecho en esta Universidad, el distinguido joven don Bernardino Sánchez Castro. Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres, don José Sánchez Blázquez y doña Eusebia Castro-Ingelmo.

CONSUELO LARRUCEA-ANTONIO TOVAR

En la capilla del castillo de la Mota, en Medina del Campo, se efectuó el martes por la mañana el enlace matrimonial de la señorita Consuelo Larrucea con don Antonio Toyar Llorente, consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.,

La visita de Kallay a Hitler

por Carlos de CANTILLANA

Por si en algunos espíritus existían todavía dudas acerca de la perfecta unanimidad de la Europa Continental con respecto al nuevo orden que en ella ya se está implantando, viene a confirmarse, y aún más, a fortalecerse, con la visita del presidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores de Hungría, Kallay, a Hitler. Todos son en convenir que las conversaciones políticas y militares que se han llevado a cabo, dentro del espíritu de tradición y mutua amistad que entre las dos naciones existe, han sido importantísimas para un futuro desenvolvimiento de las actividades de Hungría, cuyas fronteras tienen hoy un valor lleno de posibilidades.

Los éxitos de Kallay eran formados por técnicos diplomáticos y militares. Esto, desde luego, representa que la entrevista tuvo dos aspectos, a cual de más interés: el de orden político y el de tipo militar, por lo cual es de presumir que el estrecho enlaceamiento que ya existía entre los países germanohúngaros tenga una revaloración más firme con respecto a los pueblos que toman parte en la lucha actual contra el Bolchevismo.

Pero no hay que ver esta visita ni hay que considerar estas conversaciones sin su aspecto particular. Tienen otro distinto valor en el conjunto general de la situación de Europa, máxime cuando se está a punto de iniciarse operaciones de gran envergadura para procurar dar término a la lucha que Alemania sostiene con Rusia. Las potencias de la Europa central son las llamadas, en los instantes presentes, a tener un gran papel, puesto que la lucha está más cerca y acaso les importe más que a otros países europeos. Hungría, que aún tiene heridas de las muchas que les causó el marxismo cuando en ella fué instaurado por Bela Kun, ha de tratar, en la ocasión presente, de vengarse en aquella magnitud que sus fuerzas le consientan. Para saber cuánta tristeza y cuánta inquietud cometió el régimen marxista del aventurero Bela Kun, basta recordar alguno de los libros que con respecto a esos hechos se publicaron. Es, pues, de presumir que ahora trata Hungría, con la ayuda alemana, de infligir al bolchevismo amenazador aquella respuesta adecuada a lo que fueron sus intentos. Esto no hace más que afirmarnos en nuestra idea de que la Cruzada de Europa contra las fuerzas negras del Marxismo es total y que tras del triunfo vendrá una época nueva, puesto que en todo momento se elabora por que así sea, sin omitir esfuerzo ni sacrificio alguno.

No cabe duda de que hoy es Alemania el centro político de Europa, cuya importancia aumentará en la medida que las armas vayan dejando de hablar para que los problemas de la paz se vayan imponiendo.

ARGENTINA La batalla de MIDWAY

protesta ante Berlín y Roma, por el hundimiento de su petrolero "VICTORIA"

Buenos Aires.—La Argentina ha protestado ante Berlín y Roma contra la agresión cometida a su petrolero "Victoria". El Gobierno precisa en un comunicado que dicho buque fue atacado el 17 de abril, a las 15 horas, a pesar de que ostentaba muy visiblemente los colores nacionales argentinos. El incidente se produjo a la altura del Cabo Hatteras.

El "Victoria" logró ganar costa, gracias a una patrulla naval americana. El comunicado añade que fue imposible determinar la nacionalidad del agresor por los fragmentos del torpedo lanzado contra el barco, pero que las circunstancias permiten suponer que el proyectil fue disparado por un submarino del Eje. El "Victoria" transportaba algodón de los Estados Unidos y en la guerra actual, todos los buques con destino a puertos americanos, que fueron hundidos, se debe a la acción submarina del Eje, según los comunicados de estas potencias. El comunicado hace constar que la protesta se dirige separadamente a Alemania e Italia. En el Ministerio de Negocios Extranjeros se dice que algunos investigadores oficiales han indicado la hipótesis, según la cual, el "Victoria" pudo chocar contra una mina o bien se pudo producir una explosión a bordo. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

REAPERTURA DEL MUSEO MUNICIPAL DE MADRID

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado la reapertura del Museo Municipal de Madrid, instalado en el edificio del antiguo Hospicio, que ha permanecido cerrado desde la iniciación del Movimiento Nacional hasta hoy. Han asistido los ministros de la Gobernación, señor Galarza, y de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; alcalde de Madrid; director del Museo del Prado, señor Sotomayor; don Marcelino Santamaría, en representación de la Academia de Bellas Artes; presidente de la Asociación de la Asociación de la Prensa, señor Ruiz Albéniz; el director del Museo, don Manuel Machado, y otras autoridades y jerarquías. El alcalde leyó unas cuartillas en las que exaltó el interés e importancia del Museo. El director, señor Machado, explicó las principales y más ricas colecciones que contiene este centro. Por último, el ministro de la Gobernación declaró inaugurado el Museo Municipal con las siguientes palabras: "En nombre del Caudillo y de su Gobierno, queda inaugurado el Museo Municipal. ¡Viva Madrid! ¡Viva España! ¡Viva Franco! Las autoridades recorrieron detenidamente las distintas salas e instalaciones donde se exhiben colecciones y joyas de gran valor y mérito. (Logos.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

DOCTOR RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo, Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO y PANCREAS RAYOS X. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6 Cortales de Monroy, 3. Tel. 9066

GRUPOS ELECTRO-BOMBA

Entregas en el acto. Casa VALLE Gran Capitán, 20. Teléfono 2040

REMITENTE

Domicilio: Población:

PROBLEMA NUMERO 7

Horizontalmente: 1. Tributaria; 2. Señala. Personaje de una obra de Shakespeare; 3. Dañinas; 4. Quiere. Parecido. Recer; 5. Enseñada. Entregado. Cierta palabra; 6. Suplicando; 7. Espacio de tiempo. Lit; 8. Separar. Clemencia; 9. Cierta exaetud. Quiera. En el escudo de Sevilla; 10. Consuelo. Compañero. Positivo; 11. Anunciaba; 12. Acercarse. Sutil; 13. Armonía. Verticalmente: 1. Perseguido; 2. Infundir valor. Peso; 3. Paseo; 4. Sonido de timbre. Agregado. Tuestos; 5. Resonancias. Letras de "diosa". Garantía; 6. Nato. Nombre de varón; 7. Con n final, atrae. Po-

DISCURSO DEL CAMARADA LUNA

VIENE DE PRIMERA PLANA son crédulos y algunos retroceden y decaen. Por eso yo he querido darles un alerta, y principalmente llevar ese alerta a la vieja guardia. En la Vieja Guardia hay algunos que ingenuamente han caído también en ese error y esto es más lamentable. Pero esto hace que aquí a la Vieja Guardia la tenga que recordar otra cosa: Nuestra doctrina está claramente determinada, como asimismo cuál es nuestro modo de ser. Ese modo de ser excluye los brillos personales, la ambición de cargos, la obtención de prebendas. Por lo demás, podéis estar tranquilos, yo os lo digo. Este viaje relámpago, yo os dije que es como si fuera pasando una aguja, se han unido bien los paños. Esos que a cada momento están diciendo que viene el lobo, se creen que nosotros no nos vamos a acordar de la fábula. ¡Que nos vamos a dormir! y después va a venir el lobo, están completamente equivocados. Vosotros podéis estar todos bien tranquilos, camaradas, porque sabemos muy bien quién es el lobo y estamos siempre preparados para recibirle como se merece. Se creen también que con arreglo a esa otra fábula, también del lobo, en que a fuerza de convivir con él acabaremos por familiarizarnos, también se equivocan. A fuerza de ver que todas les salen mal, han apelado a cierto juego peligroso con quien nosotros sabemos que son con los que tenemos que convivir y con los que tenemos que hacer la grandeza de España. Pero esas maniobras que deben causarnos rubor como me causa a mí decirlo, también les salieron mal, porque la Falange se cortará la lengua y las manos antes que amoldarse a la maniobra. Y yo tengo la completa seguridad de que llegado el momento, antes de que la Falange desapareciera, vosotros haríais lo mismo que hizo éste que representa esta estatua que vosotros tenéis aquí, y haríais lo mismo que hizo Guzmán el Bueno: Tirar el cuchillo. Pues ya en cierta ocasión, en presencia de José Antonio, dije que los falangistas, antes de entregar la Falange, haríais lo que Guzmán el Bueno: tirarais el cuchillo. Nada más. Y para terminar, cada vez que os digan que viene el lobo, en vez de mostraros indiferentes o discretos, tened siempre a la mano una buena traca, y a los que vengan darles sin miedo, sin perder de vista que en España, nosotros, los falangistas, queremos un Jefe de Estado; pero que precisamente por ser la langostas tenemos una cosa que para nosotros la queremos por encima del Jefe del Estado, y ésta es, precisamente, el Generalísimo Franco. Por consiguiente, cuando vengan con fábulas, como no hay más que Franco y la Falange, y la Falange y Franco, la está en la mano. (Logos.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

LA RESISTENCIA DE LAS FUERZAS CHINO-COMUNISTAS ESTÁ PRÁCTICAMENTE VENCIDA EN LAS PROVINCIAS DE HOPEI, SHANSHI Y HONAN

Las tropas de Chang-Kai-Chek comienzan a darse cuenta de la inutilidad de su resistencia. Bajos, prisioneros y botín. Tokio.—Comunican del frente de Kiangsi, que las fuerzas japonesas que avanzan en dirección a Sinsien, han encontrado, hasta ayer, 1.021 cadáveres enemigos abandonados sobre el terreno, y han hecho 1.191 prisioneros, de ellos tres oficiales. En el botín figuran un mortero, 88 ametralladoras y 225 fusiles. (Efe.)

Operaciones de limpieza. Tokio.—Las tropas japonesas que comenzaron el 31 de mayo una ofensiva en las cercanías de Luling, de la provincia de Yunnan, han avanzado rápidamente al este del río Nu y han aniquilado a tres mil soldados de las 56 y 88 divisiones enemigas, con las cuales habían entrado en contacto en la región de Tengyuen, en el Yunnan Occidental. Las tropas de Chungking han sido derrotadas completamente. Las operaciones de limpieza han terminado en esta región. (Efe.)

25.000 prisioneros chinos. Nankin.—El teniente general Ushiroku, jefe del Estado Mayor General de las fuerzas expedicionarias japonesas en China, al regreso de su visita de inspección al norte chino, ha declarado a la Prensa que la resistencia de las fuerzas chino-comunistas estaba prácticamente vencida en las provincias de Hopei y las de Shanshi y Honan. 25.000 soldados enemigos han sido hechos prisioneros en el curso de las recientes operaciones. La proporción de prisioneros se ha elevado del 45 al 65 por 100. Existen numerosos indicios de que las tropas chinas comienzan a darse cuenta de la inutilidad de su resistencia en la lucha por el régimen de Chungking. (Efe.)

Ocupación de importantes bases por los japoneses. Tokio.—Comunicado del Gran Cuartel General: "Las fuerzas marítimas japonesas han ocupado el 7 de junio varias bases enemigas en las Aleutianas, en estrecha colaboración con las unidades del Ejército. Las operaciones continúan. (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

El Adelanto

Fundado en 1883. Suscripción: 15 ptas. trimestres. Jueves, 11 de Junio de 1942

De la Salamanca Imperial y Universitaria

PENSANDO EN UN GLORIOSO CENTENARIO [por Antonio García Boiza]

En abril del año próximo de 1943 se cumplirá el séptimo centenario de la Carta dada por San Fernando al naciente Estudio salmanticense fundado por Alfonso IX de León. Este documento, el más viejo que conservamos referente a la gloriosa Universidad de Salamanca, dará ocasión a la solemne conmemoración que Salamanca empieza a preparar con el decoro que la Escuela merece. Desgraciadamente, se ha perdido la carta fundacional en la que Alfonso IX de León establecía las Escuelas en Salamanca, trasladando a la ciudad del Trasmonte las Escuelas de Palencia por haber decaído éstas notablemente. Pero quedan subsistentes en Salamanca muchos recuerdos de la predilección que tuvo el monarca leonés por nuestra ciudad y pronto hablaremos de sus largas estancias en Salamanca y de sus amores comprobados por los documentos del archivo catedralicio y por las propias inscripciones sepulcrales, entre otras, la del hijo Dean habido con la dama salmantina doña Maura, enterrado en la propia cabecera de la catedral vieja salmantina.

Hay que comentar algún extremo de la carta de San Fernando y es la intervención en las nacientes Escuelas de los frailes de San Francisco. Aunque es sabido que son muchos los lugares que se enorgullecen con el paso y visita de San Francisco de Asís, estimamos que habrá pocos que tan elocuentemente y de manera cierta lo acrediten como nuestra tierra salmantina, y sin embargo, no quedan más que ruinas de lo que pudimos llamar, sin hipérbolo, SAN FRANCISCO EL GRANDE de Salamanca. Deplorable destino el del convento viejo de San Francisco de Salamanca. Una carboneria ennegrece sepulcros, capiteles y arcos, y lo que es más lamentable, las interesantísimas pinturas que aún se adivinan en los arcosolios de los sepulcros de los Condes de Benavente, de la capilla absidal del lado de la epístola que aún está en pie. Pertenece la iglesia al llamado gótico franciscano y al supponemos edificada en los albores de la segunda mitad del siglo XIII. Enhiesto aún el ábide muestra las ojivales y rasgadas ventanas conjuntamente con los historiadros canelillos de acento románico. En el interior una airosa bóveda que ya acusan por fuera los salientes contrafuertes, cobija bajo su pura crucería gótica un pesado retablo barroco de piedra profusamente tocada de oro, y a su lado, una interesantísima capilla que fué panteón del esclarecido linaje de los condes de Benavente y donde quedan varios sepulcros del siglo XIV, con pinturas, sólo comparables en méritos a los del cruceiro de la catedral vieja salmantina. Todo en ruinas, como ya hemos dicho, aunque ahora intenta el Ayuntamiento adecentar el acceso a este viejo convento, tan ligado a nuestra historia universitaria como verá el lector.

Pocas provincias españolas guardan como la de Salamanca tantos y tan valiosos recuerdos franciscanos. No en balde anduvo por aquí el POVERELLO, de paso en su viaje de peregrino

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

El Almirante Leahy aconseja a Roosevelt el mantenimiento de relaciones diplomáticas con VICHY

Washington.—El almirante Leahy, embajador de Francia, después de varias conversaciones con Roosevelt, declaró a la Prensa que había aconsejado no se rompan las relaciones diplomáticas con Vichy, porque en las actuales circunstancias de Europa, el mantenimiento de las relaciones con Francia, constituye una medida práctica. El embajador hizo un elogio de la obra política del mariscal Petain. (Efe.)

El Adelanto EL MONUMENTO DEL CERRO DE LOS ANGELES

En estos días precursores de la Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, que se celebra en toda España con extraordinaria religiosidad, queremos dedicar este breve comentario al Monumento del Cerro de los Angeles. Entre los muchos sacrilegios que cometió la horda roja durante su dominio en la parte de España que tuvo la desgracia de caer en su poder, figura la destrucción del famoso monumento. No olvidaremos nunca la tristemente célebre fotografía en la que se reproduce el monumento en que la bestia roja, representada por los milicianos y milicianas, fusilaba a la imagen del Sagrado Corazón del Cerro de los Angeles. Desde entonces falta el monumento. Es necesario que cada provincia de España aporte su ofrenda y cada pecho católico la generosidad de su óbolo. Y así no faltará el monumento. La horda lo voló, y es menester allegar de nuevo las piedras dispersas que, aglutinadas en un mismo entusiasmo patriótico y religioso, levantan en alto nuestra devoción al Sagrado Corazón de Jesús. Esperamos que Salamanca, provincia eminentemente católica, responda generosamente al llamamiento que se hace a España entera para la reconstrucción del monumento, y así contribuirá también a la satisfacción de una deuda, con la muestra de un agradecimiento y el orgullo de una fe. El monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles debe ser obra de todos los españoles. Si tenéis mucho, dad mucho. Si sois pobres, dad de vuestra pobreza.

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

ESTADISTICA OFICIAL Bajas inglesas en dos años de guerra

Londres.—El viceprimer ministro, Mayor Atlee, ha comunicado la lista de pérdidas sufridas por las fuerzas británicas desde el comienzo de la guerra hasta el 1 de septiembre de 1941. Estas pérdidas son: REINO UNIDO.—42.267 muertos, 32.905 heridos, 53.634 prisioneros y 16.208 desaparecidos. DOMINIOS.—1.656 muertos, 7.279 heridos, 5.104 prisioneros y 8.785 desaparecidos. INDIA Y BIRMANIA.—1.485 muertos, 5.734 heridos, 1.714 prisioneros y 64 desaparecidos. COLONIAS.—511 muertos, 807 heridos, 6 prisioneros y 4.699 desaparecidos. (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

La amistad germano-italiana

Berlin.—El portavoz de la Wilhelmstrasse se refirió hoy, con motivo del segundo aniversario de la entrada de Italia en la guerra, a la amistad germano-italiana, sobre la cual—dijo—nadie puede dudar, ya que existen una cooperación y una amistad íntimas entre ambos países. El portavoz, después de declarar que las estrechísimas y cordiales relaciones que se mantienen entre ambos Estados, cuyos intereses son concordantes, terminó diciendo: "La política italiana es nuestra política, y nuestra política es la política italiana. Las batallas alemanas son batallas italianas y las batallas de Italia son las batallas del Reich." (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

La situación de las Antillas francesas

Vichy.—Las negociaciones franco-norteamericanas sobre la situación de las Antillas francesas continúan normalmente, según se declara de fuente oficial. Los buques de guerra franceses que se encuentran en la Martinica están ya inmovilizados desde hace algún tiempo, pero quedan pendientes algunas cuestiones que hacen prolongarse las negociaciones, aunque se espera que pronto podrá llegarse a un acuerdo que satisfaga a las dos partes. (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

El Tribunal Supremo de Vichy no concede la libertad provisional a Guy La Chambre

Vichy.—El Tribunal Supremo ha rechazado la petición de libertad provisional formulada por el ex ministro del Aire Guy La Chambre, quien deberá ser juzgado en el curso del proceso de responsables de la guerra. La petición se basaba en el estado de salud del ex ministro y fué presentada después de la suspensión de las sesiones de Riom. (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

Normas para concesión de licencias por enfermo

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica una orden por la que se resuelve que los jefes, oficiales y asimilados, Cuerpo de suboficiales y C. A. S. E. que obtengan el certificado médico en el que se haga constar la necesidad de que disfruten una licencia por enfermo, la solicitarán de la autoridad militar de que procedan, dentro de las veinticuatro horas siguientes a haber recibido dicho documento, y dichas autoridades resolverán con urgencia. En caso de ser favorable la resolución, la licencia empezará a contarse desde la fecha en que fué expedido por el Tribunal médico el certificado. También publica una orden por la que se dictan normas para el arrendamiento de fincas rústicas para los distintos servicios del Ejército. (Logos.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

ENTREGA DE DESPACHOS A 120 NUEVOS OFICIALES

León.—Esta mañana, en el aeródromo de la Virgen del Camino, tuvo lugar la entrega de despachos a los cadetes de la Academia del Aire. Presidió el general Sáenz de Buruaga, subsecretario del Aire; general Gallarza, Herrera, Aymat y Gonzalo. Los tres primeros llegaron en avión. Antes de la entrega de despachos a los nuevos 120 oficiales, se celebró una misa. Por último, los nuevos oficiales y fuerzas de aviación desfilaron brillantemente ante las autoridades e invitados. (Logos.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

El presidente húngaro da cuenta a su Gobierno de su visita al Führer

Budapest.—El Gabinete húngaro se reunió anoche bajo la presidencia de Kallay, el cual informó acerca de su visita al Cuartel General del Führer. Las comisiones de Negocios Extranjeros de las dos Cámaras han sido convocadas para el jueves. (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

MANIFESTACIONES DE UN PRISIONERO RUSO

Berlin.—Las pérdidas sufridas por el tercer ejército soviético de choque oscilan entre el 70 y el 80 por 100 de sus efectivos, según declaró el subteniente ruso Andrei Korsewanow, perteneciente al 278 regimiento de la 59.ª división, que fué hecho prisionero. La 91 división fué deshecha por tres veces en el curso de los combates registrados al sureste del lago Ilmen. Korsewanow añadió que los reductores consistían en varios millares de hombres, pese a lo cual no pudieron ser cubiertas todas las bajas. Las unidades afectadas no podían coñitar nunca con sus efectivos normales. Los reservistas, muy deficientemente instruidos, no sirven para sustituir a los soldados profesionales, y lo mismo ocurre en la categoría de oficiales. La instrucción de unidades especializadas exigía mucho tiempo y técnicos experimentados, y los servicios concluyó diciendo el prisionero—no disponen de lo propio de lo otro. (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

QUARTO ANIVERSARIO DE DON CEFERINO PÉREZ FERNÁNDEZ

Comarca de Berradua, Gran Cruz de San Hermenegildo Plaza y Cruz de dicha Comarca, don Ceferino Pérez Fernández, tres Cruces Rómicas del Mérito Militar, del Mérito de los Héroes de las Lomas y San Juan (Cuba) etc. QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 11 DE JUNIO DE 1938 víctima de los sufrimientos padecidos bajo la dominación roja. D. E. P.

Su viuda, excelsentísima señora doña Antonia Núñez Alegría, hija de don Joaquín y doña Juana, y don Julio de la Cueva Malo de Medina, viudas, hermanas, hermanos políticos y demás familia, Suplicamos una oración por su alma.

Todos los mieres que se celebran en la iglesia de San Martín de esta ciudad, como asimismo en el pueblo de Aldehuela de Velasco y el suburbio de las Religiosas de Calvario de Madrid, Pasado de Martínez Campos, serán recogidos por el alma del finado.

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

El Adelanto

Fundado en 1883. Suscripción: 15 ptas. trimestres. Jueves, 11 de Junio de 1942

De la Salamanca Imperial y Universitaria

PENSANDO EN UN GLORIOSO CENTENARIO [por Antonio García Boiza]

En abril del año próximo de 1943 se cumplirá el séptimo centenario de la Carta dada por San Fernando al naciente Estudio salmanticense fundado por Alfonso IX de León. Este documento, el más viejo que conservamos referente a la gloriosa Universidad de Salamanca, dará ocasión a la solemne conmemoración que Salamanca empieza a preparar con el decoro que la Escuela merece. Desgraciadamente, se ha perdido la carta fundacional en la que Alfonso IX de León establecía las Escuelas en Salamanca, trasladando a la ciudad del Trasmonte las Escuelas de Palencia por haber decaído éstas notablemente. Pero quedan subsistentes en Salamanca muchos recuerdos de la predilección que tuvo el monarca leonés por nuestra ciudad y pronto hablaremos de sus largas estancias en Salamanca y de sus amores comprobados por los documentos del archivo catedralicio y por las propias inscripciones sepulcrales, entre otras, la del hijo Dean habido con la dama salmantina doña Maura, enterrado en la propia cabecera de la catedral vieja salmantina.

Hay que comentar algún extremo de la carta de San Fernando y es la intervención en las nacientes Escuelas de los frailes de San Francisco. Aunque es sabido que son muchos los lugares que se enorgullecen con el paso y visita de San Francisco de Asís, estimamos que habrá pocos que tan elocuentemente y de manera cierta lo acrediten como nuestra tierra salmantina, y sin embargo, no quedan más que ruinas de lo que pudimos llamar, sin hipérbolo, SAN FRANCISCO EL GRANDE de Salamanca. Deplorable destino el del convento viejo de San Francisco de Salamanca. Una carboneria ennegrece sepulcros, capiteles y arcos, y lo que es más lamentable, las interesantísimas pinturas que aún se adivinan en los arcosolios de los sepulcros de los Condes de Benavente, de la capilla absidal del lado de la epístola que aún está en pie. Pertenece la iglesia al llamado gótico franciscano y al supponemos edificada en los albores de la segunda mitad del siglo XIII. Enhiesto aún el ábide muestra las ojivales y rasgadas ventanas conjuntamente con los historiadros canelillos de acento románico. En el interior una airosa bóveda que ya acusan por fuera los salientes contrafuertes, cobija bajo su pura crucería gótica un pesado retablo barroco de piedra profusamente tocada de oro, y a su lado, una interesantísima capilla que fué panteón del esclarecido linaje de los condes de Benavente y donde quedan varios sepulcros del siglo XIV, con pinturas, sólo comparables en méritos a los del cruceiro de la catedral vieja salmantina. Todo en ruinas, como ya hemos dicho, aunque ahora intenta el Ayuntamiento adecentar el acceso a este viejo convento, tan ligado a nuestra historia universitaria como verá el lector.

Pocas provincias españolas guardan como la de Salamanca tantos y tan valiosos recuerdos franciscanos. No en balde anduvo por aquí el POVERELLO, de paso en su viaje de peregrino

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

El Almirante Leahy aconseja a Roosevelt el mantenimiento de relaciones diplomáticas con VICHY

Washington.—El almirante Leahy, embajador de Francia, después de varias conversaciones con Roosevelt, declaró a la Prensa que había aconsejado no se rompan las relaciones diplomáticas con Vichy, porque en las actuales circunstancias de Europa, el mantenimiento de las relaciones con Francia, constituye una medida práctica. El embajador hizo un elogio de la obra política del mariscal Petain. (Efe.)

El Adelanto EL MONUMENTO DEL CERRO DE LOS ANGELES

En estos días precursores de la Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, que se celebra en toda España con extraordinaria religiosidad, queremos dedicar este breve comentario al Monumento del Cerro de los Angeles. Entre los muchos sacrilegios que cometió la horda roja durante su dominio en la parte de España que tuvo la desgracia de caer en su poder, figura la destrucción del famoso monumento. No olvidaremos nunca la tristemente célebre fotografía en la que se reproduce el monumento en que la bestia roja, representada por los milicianos y milicianas, fusilaba a la imagen del Sagrado Corazón del Cerro de los Angeles. Desde entonces falta el monumento. Es necesario que cada provincia de España aporte su ofrenda y cada pecho católico la generosidad de su óbolo. Y así no faltará el monumento. La horda lo voló, y es menester allegar de nuevo las piedras dispersas que, aglutinadas en un mismo entusiasmo patriótico y religioso, levantan en alto nuestra devoción al Sagrado Corazón de Jesús. Esperamos que Salamanca, provincia eminentemente católica, responda generosamente al llamamiento que se hace a España entera para la reconstrucción del monumento, y así contribuirá también a la satisfacción de una deuda, con la muestra de un agradecimiento y el orgullo de una fe. El monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles debe ser obra de todos los españoles. Si tenéis mucho, dad mucho. Si sois pobres, dad de vuestra pobreza.

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

ESTADISTICA OFICIAL Bajas inglesas en dos años de guerra

Londres.—El viceprimer ministro, Mayor Atlee, ha comunicado la lista de pérdidas sufridas por las fuerzas británicas desde el comienzo de la guerra hasta el 1 de septiembre de 1941. Estas pérdidas son: REINO UNIDO.—42.267 muertos, 32.905 heridos, 53.634 prisioneros y 16.208 desaparecidos. DOMINIOS.—1.656 muertos, 7.279 heridos, 5.104 prisioneros y 8.785 desaparecidos. INDIA Y BIRMANIA.—1.485 muertos, 5.734 heridos, 1.714 prisioneros y 64 desaparecidos. COLONIAS.—511 muertos, 807 heridos, 6 prisioneros y 4.699 desaparecidos. (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

La amistad germano-italiana

Berlin.—El portavoz de la Wilhelmstrasse se refirió hoy, con motivo del segundo aniversario de la entrada de Italia en la guerra, a la amistad germano-italiana, sobre la cual—dijo—nadie puede dudar, ya que existen una cooperación y una amistad íntimas entre ambos países. El portavoz, después de declarar que las estrechísimas y cordiales relaciones que se mantienen entre ambos Estados, cuyos intereses son concordantes, terminó diciendo: "La política italiana es nuestra política, y nuestra política es la política italiana. Las batallas alemanas son batallas italianas y las batallas de Italia son las batallas del Reich." (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

La situación de las Antillas francesas

Vichy.—Las negociaciones franco-norteamericanas sobre la situación de las Antillas francesas continúan normalmente, según se declara de fuente oficial. Los buques de guerra franceses que se encuentran en la Martinica están ya inmovilizados desde hace algún tiempo, pero quedan pendientes algunas cuestiones que hacen prolongarse las negociaciones, aunque se espera que pronto podrá llegarse a un acuerdo que satisfaga a las dos partes. (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

El Tribunal Supremo de Vichy no concede la libertad provisional a Guy La Chambre

Vichy.—El Tribunal Supremo ha rechazado la petición de libertad provisional formulada por el ex ministro del Aire Guy La Chambre, quien deberá ser juzgado en el curso del proceso de responsables de la guerra. La petición se basaba en el estado de salud del ex ministro y fué presentada después de la suspensión de las sesiones de Riom. (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

Normas para concesión de licencias por enfermo

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica una orden por la que se resuelve que los jefes, oficiales y asimilados, Cuerpo de suboficiales y C. A. S. E. que obtengan el certificado médico en el que se haga constar la necesidad de que disfruten una licencia por enfermo, la solicitarán de la autoridad militar de que procedan, dentro de las veinticuatro horas siguientes a haber recibido dicho documento, y dichas autoridades resolverán con urgencia. En caso de ser favorable la resolución, la licencia empezará a contarse desde la fecha en que fué expedido por el Tribunal médico el certificado. También publica una orden por la que se dictan normas para el arrendamiento de fincas rústicas para los distintos servicios del Ejército. (Logos.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

ENTREGA DE DESPACHOS A 120 NUEVOS OFICIALES

León.—Esta mañana, en el aeródromo de la Virgen del Camino, tuvo lugar la entrega de despachos a los cadetes de la Academia del Aire. Presidió el general Sáenz de Buruaga, subsecretario del Aire; general Gallarza, Herrera, Aymat y Gonzalo. Los tres primeros llegaron en avión. Antes de la entrega de despachos a los nuevos 120 oficiales, se celebró una misa. Por último, los nuevos oficiales y fuerzas de aviación desfilaron brillantemente ante las autoridades e invitados. (Logos.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

El presidente húngaro da cuenta a su Gobierno de su visita al Führer

Budapest.—El Gabinete húngaro se reunió anoche bajo la presidencia de Kallay, el cual informó acerca de su visita al Cuartel General del Führer. Las comisiones de Negocios Extranjeros de las dos Cámaras han sido convocadas para el jueves. (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

MANIFESTACIONES DE UN PRISIONERO RUSO

Berlin.—Las pérdidas sufridas por el tercer ejército soviético de choque oscilan entre el 70 y el 80 por 100 de sus efectivos, según declaró el subteniente ruso Andrei Korsewanow, perteneciente al 278 regimiento de la 59.ª división, que fué hecho prisionero. La 91 división fué deshecha por tres veces en el curso de los combates registrados al sureste del lago Ilmen. Korsewanow añadió que los reductores consistían en varios millares de hombres, pese a lo cual no pudieron ser cubiertas todas las bajas. Las unidades afectadas no podían coñitar nunca con sus efectivos normales. Los reservistas, muy deficientemente instruidos, no sirven para sustituir a los soldados profesionales, y lo mismo ocurre en la categoría de oficiales. La instrucción de unidades especializadas exigía mucho tiempo y técnicos experimentados, y los servicios concluyó diciendo el prisionero—no disponen de lo propio de lo otro. (Efe.)

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

QUARTO ANIVERSARIO DE DON CEFERINO PÉREZ FERNÁNDEZ

Comarca de Berradua, Gran Cruz de San Hermenegildo Plaza y Cruz de dicha Comarca, don Ceferino Pérez Fernández, tres Cruces Rómicas del Mérito Militar, del Mérito de los Héroes de las Lomas y San Juan (Cuba) etc. QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 11 DE JUNIO DE 1938 víctima de los sufrimientos padecidos bajo la dominación roja. D. E. P.

Su viuda, excelsentísima señora doña Antonia Núñez Alegría, hija de don Joaquín y doña Juana, y don Julio de la Cueva Malo de Medina, viudas, hermanas, hermanos políticos y demás familia, Suplicamos una oración por su alma.

Todos los mieres que se celebran en la iglesia de San